| MINISTERUL
EDUCATIEI
| NATIONALE

INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN
BISTRITA - NASAUD

OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA- etapa locali
16 februarie 2013

clasa a Vll-a

SUBIECTUL
1. Determinati numarul ab stiind ca waﬁ = 2(atb).

S: E12.404, februarie 2012

SU?IECTUL 2
2. In paralelogramul ABCD cu AB L AC, AC n BD = {0}, notdm cu P simetricul punctului B

fata de dreapta AC si cu Q simetricul punctului P fatd de mijlocul segmentului [AC].
a) Demonstrati cd patrulaterul ABQD este trapez dreptunghic.

b) Aratati ca A apgp = 6 Aocg.

SUBIECTUL 3
1
Daca a= i 1 , determinati numarul natural n, astfel Incat numarul
1+ ——
1- ——5—
e =

1
b= ’ﬁ sa fie rational.
a

NOTA: Toate subiectele sunt obligatorii
Fiecare subiect se noteaza cu 0- 7 puncte
Nu se acorda puncte din oficiu
Timp efectiv de lucru 2 ore
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Solutii si Barem de corectare:

PROBLEMA 1

2(a+b) numar natural par
2p
—_

3+ ab numér natural par 1p

ab patrat perfect par Ip
ab € {16,36,64} 1p
3]2(a+b)si3t2=3]|(a+t+b) 1p
ab =36
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PROBLEMA 3
1 2H+1 41 1 2T’I+l
Prin amplificare cu 2t obtinemca 1 + on+l = o+l Slomsiyg — on+i, de unde
SM+1
1

a= 1

1- L P

I+ ——qr1 —
s ]

o ) eq gM+1 1
Amplificand apoicu 2*7* + 1 avem 1 — el
H L n+1 H 1
jar — 7 — = 2 +1decia=—"7— 1p

2N+l 4 1=t 5
R ) ) . 2n+1 +2
In final obtinem ¢d @ = o 1p
A 1 2+l 1 el
Inlocuind pe a, avem ca 1— ; =1— m, de unde prin amplificare cu 2 + 2
obtinemin final cd b = /27 + 2 1p
Dacan=0 atuncib=2& @ 1p
Dacén#Oatunci2|2“+1+2 514 f 21 4+ 2 decibe R— @ 2p

Pentru orice solutie corectd, chiar dacd este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzdtor.
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PROBLEMA 2
F
A D
O
B C
Q
a)
1p
Patrulaterul APCQ este paralelogram, deci AP || CQ si [AP] = [CQ] 1p
Punctele P, A si B sunt coliniare si [AP] = [AB] de unde obtinem c3 AB || CQ si
[AB] = [CQ], prin urmare ABQC paralelogram 1p
AB || CQ si AB |l CD deci punctele D, Csi Q sunt coliniare 1p
AB || DQ, AD¥BQ ( in caz contrar dreptele BQ si BC ar fi identice in contadictie cu coliniaritatea
punctelor D,C si Q ) =ABQD — trapez 1p
AC || BQsi AB 1L AC =ABL EQ de unde ABQD - trapez dreptunghic 1p
b)
.. . D y _ _ HAacp
Punctul C este mijlocul segmentului [QD] si obtinem ca cf{gﬂg =Acop = 5 1p
ABCD si ABQC fiind paralelograme = <A 50p = 3 Aycp = 6 Apeg 1p
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